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Soit P(z) = z* —22° +(9+10i)z* —2(4+5i)z -2 +16i et I'équationP(z)=0 (D)

1) Démontrer que si @ €C est une solution de (I), alors 1-a est aussi une solution
de ().

2) Résoudre alors I’équation (I) sachant que qu’elle admet une racine imaginaire pure.

3) Démontrer que les images A, B, C, D des racines de I’équation (I) forment un
parallélogramme.

1) Soit le nombre complexe Z= 1+z+z’,avecz= €, a e R.
Ecrire Z sous forme trigonométrique.

2) a) Résoudre dans C I'équation z’ =%(—1 iy @

On notera b la solution de (1) telle que —3;-+ 2kr <argh <2kz, keZ.

3
b) Résoudre a nouveau I’équation (I) aprés Iavoir mise sous la forme %3— =] eten

utilisant les racines cubiques de I'unité. Ecrire les solutions sous forme algébrique.

¢) De a) et b) déduire les valeurs exactes de cos% et de sin % ;
Dans le plan rapporté au repére orthonormal (O, i,j) on considére les courbes C,

d’équations
mx? +(m+2)y* —2m(m+1)x+2(m+2)y+m’ -3m=0 , meR

1) Etudier, suivant les valeurs de m, la nature des courbes C,,.

2) Dans le cas d’une ellipse, indiquer I’axe focal, les sommets et les foyers.

3) Dans le cas d’une hyperbole, indiquer, dans le repére (O, 7, ) ,I’axe transverse ainsi
que les équations des asymptotes.

4) Déterminer une équation de I'hyperbole équilatére H de foyer F(—J2,-1) et de

directrice D:x= - % Est-ce que H est une des courbes C,, ?

Répartition des points : 20, 20, 20.




